AKISKANLAR MEKANIGI-II DERSI II. ARA SINAVI (11/01/2007)............. Siire: 75 dak.
Not: Ders notlar aciktir. Bu nedenle sadece net ¢oziimler puan alacaktir.

SORU 1 (40 p).
Hortum tipi riizgarli hava hareketlerinde hortum merkezini olusturan ‘R’ yaricaph dairesel bolgeye (1. bolge) kadar olan,

hava zorlanmis girdap hareketi, bu bdlgenin disinda (2. bolge) ise serbest girdap hareketi yapar. Bu durum, asagidaki
sekilde (hizin ‘r’ yonilindeki dagilimi ile birlikte) gosterilmistir. Hizin donme yoniindeki bileseni igin, 1. bdlge ve 2.

bolgede sirasiyla,

r<R icin vg =Ur/R

r=R icin v = UR/¥

denklemleri gecerli olduguna gore, her iki bolgeye ait (ayr1 ayri olmak tizere);

a) akim ¢izgisi ve hiz potansiyeli fonksiyonlarina ait denklemleri tiiretiniz?
b) ‘r’ yoniindeki basing dagilimina ait denklemi tiiretiniz?

hortum merkezi
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SORU 2 (30 p).
Bir kaynak etrafindaki bir akisa ait kompleks potansiyel fonksiyon, asagidaki denklem ile verilmektedir:

cp(z) = 2gln(z Zg) e Ove z, = roeieo : sabit degerler
T

S6z konusu akis i¢in, asagida verilen biiyiikliiklere ait formiilleri tiiretiniz?
a) hiz bilesenleri (v, ,v,)?, b) boyutsuz basing katsayisi (¢p)?, ¢) durma noktalar1?

SORU 3 (30 p).
Egimli bir levha tizerindeki suyun akisi ile ilgili parametreler ve hiz dagilim denklemi sekilde gdsterilmistir. Kanal
genisligini w=1m, suyun viskozitesini =107 Pas alarak;

a) Suyun ortalama hizini, maksimum hizini ve debisini hesaplayiniz?

b) y=0, y=0.5h ve y=h koordinatlari i¢in hiz ve kayma gerilmesi degerlerini hesaplaymiz?

Basarilar dilerim,.................. Dog. Dr. Biilent Yesilata...............ccoooviiiiiiinnn.
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